

115 • ПСАЛОМ ВОСХВАЛЕНИЕ

СЛУЖЕНИЕ БОГУ

Четвертый из хвалебных гимнов, псалом 115, представляет собой краткое выражение преданности великодушному Богу. Это продолжение благодарения за избавление, о котором идет речь в псалме 114. Но начинается псалом с описания душевного состояния автора во время постигшей его беды:

Я веровал, и потому говорил: “Я сильно сокрушен”. Я сказал в опрометчивости моей: “Всякий человек лжив” (ст. 1, 2).

Победа далась псалмопевцу нелегко. В СП стих 1 звучит так: “В Тебя я верил даже тогда, когда сказал: «Я погиб»”. Отчаяние было так велико, что он воскликнул: “Все люди лживы” (ст. 2). Люди ничем не помогли ему. Обещавшие помочь не сдержали своих слов. Он разочаровался в людях, но сохранил веру в Господа. Он написал этот псалом во исполнение обета рассказать об этой вере как можно большему числу людей.

Утверждением веры в стихе 2 воспользовался Павел (2 Кор. 4:13). Павел был убежден и поэтому говорил другим о своей уверенности в спасении во Христе; псалмопевец верит и потому убежденно говорит об избавлении, которое даст ему Бог. Почему и нам, подобно псалмопевцу и подобно Павлу, следует с убежденностью возглашать о своем служении Богу?

I. ПОТОМУ ЧТО ОН СОВЕРШАЕТ БЛАГОДЕЯНИЯ (ст. 3–5)

Вспоминая ту борьбу, которую ему пришлось пережить, и то сострадание, с каким Бог провел его через все испытания, псалмопевец вопрошают:

Что воздам Господу за все благодеяния Его ко мне? (ст. 3).

Его сущность и Его благодеяния к нам заставляют и нас задать единственный уместный вопрос: “Чем мне воздать Господу за все, что Он сделал для меня?” Подумайте о том, что Бог сделал для нас. Чем же нам отплатить Ему? Псалмопевец приходит к такому ответу:

Чашу спасения приму и имя Господне призову. Обеты мои воздам Господу перед всем народом Его (ст. 4, 5).

Во-первых, он поднимет благодарственную чашу, празднуя великое Господне избавление. Во-вторых, он и дальше будет призывать имя Господне в молитве и возглашать, что именно Господь избавил его. В-третьих, он исполнит все обеты, которые давал Господу, и исполнит их прилюдно, с радостью и без всякого смущения.

II. ПОТОМУ ЧТО ОН ЗАСЛУЖИВАЕТ ЭТОГО (ст. 6–10)

Бога нужно восхвалять, потому что Он достоин похвалы. Он — заботливый и любящий Господь по отношению к тем, кто служит Ему. В очередной раз убедившись в том, что Бог смотрит на страдания Своего народа с особым вниманием и сочувствием, псалмопевец говорит:

Дорога в очах Господа смерть святых Его! О Господи! Я раб Твой, я раб Твой и сын рабы Твоей; Ты разрешил узы мои (ст. 6, 7).

Автор понял, что боль и смерть благочестивых много значат для Господа. Отныне и навсегда он решает быть Божиим рабом. Слова “сын рабы Твоей” означают, что он считает себя рабом Господних рабов. Он хочет быть Божиим рабом вдвойне. Он смотрит на себя как на бывшего узника в оковах, которого освободил Господь. Естественно, он хочет всем и везде рассказывать о том, что Господь сделал для него. Он продолжает:

Тебе принесу жертву хвалы и имя Господне призову. Обеты мои воздам Господу перед всем народом Его, во дворах дома Господня, посреди тебя, Иерусалим! Аллилуйя (ст. 8–10).

Автор так глубоко осознает, что Господь достоин восхваления, что расширяет список своих будущих дел, которые засвидетельствуют его благодарность и веру в Бога. Он исполнит свои обеты перед Господним народом прямо в центре Господнего города, Иерусалима. Он хо-

чет восхвалять Господа прилюдно и открыто, приглашая всех делать то же самое.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Псалмопевец изливает перед нами свою душу. Избавление от отчаяния наполнило его глубоким чувством благодарности. Эта благодарность заставляет его вновь посвятить свою жизнь и сердце Богу. Он дает обет, что будет и дальше призывать имя Господа и так верно служить Ему, как только сможет. В наших сердцах громко звучат слова хвалы, потому что Бог отвечает на наши молитвы, являя нам Свою благодать, праведность и милость. Он всецело и полностью достоин нашего восхвалаения. Мы не можем не говорить из самой глубины души: “Я возвышу свой голос и возблагодарю Его. Я возвещу другим о Его благодеяниях. Я видел, как Он относится к тем, кто попал в беду и кто страдает. Я вновь дам себе слово исполнять все то, что обещал Ему. Я расскажу другим о Его благодати и хочу сделать так, чтобы мои слова услышало как можно больше людей”.

Мы во многом схожи с псалмопевцем: были на грани смерти, отчаявшимися и беспомощными. Мы пришли к Господу, повиновавшись Его евангелию. Он избавил нас, омыв наши грехи в крови Иисуса (Рим. 6:3, 4). Поэтому каждый христианин должен быть исполнен решимости служить Господу так, как служил псалмопевец.

Бертон Коффман написал:

Есть три причины, по которым люди должны любить Бога и служить Ему: (1) в силу того, кем мы являемся... — Его рабами, искупленными кровью Христа; (2) в силу всех удивительных благодеяний, которые Он даровал нам (ст. 3); и (3) в силу

того, что мы обещали это делать, в некотором смысле “воздали обет” служить Ему.

Единство со Христом

В процессе обращения ко Христу мы крестимся во Христа. Павел писал: “Неужели не знаете, что все мы, крестившиеся во Христа Иисуса, в смерть Его крестились?” (Рим. 6:3). Это соединение с Христом особенно ярко описано в Рим. 6:4: “Итак мы погреблись с Ним крещением в смерть, дабы, как Христос воскрес их мертвых славою Отца, так и нам ходить в обновленной жизни” (выделено мною). Павел также говорил: “Ибо все мы одним Духом крестились в одно тело...” (1 Кор. 12:13). При крещении, следовательно, мы входим в союз с Христом и одновременно попадаем в Его духовное тело.

Этот духовный союз с Христом можно сравнить с браком. В браке происходит единение — союз такой прочный, что муж и жена считаются “одной плотью” на всю жизнь. (Еф. 5:31). Это справедливо до такой степени, что, когда двое вступают в брак, они сдают свои права даже на тело. Павел писал: “Жена не властна над своим телом, но муж; равно и муж не властен над своим телом, но жена” (1 Кор. 7:4).

Подобным же образом при обращении мы входим в союз с Христом, добавляясь к Его духовному телу — церкви. Мы сливаемся в единое целое с Христом: Христос становится наш, а мы — Его. Мы больше не имеем власти над своей жизнью; мы принадлежим Христу и отныне живем в постоянном единстве с Ним (1 Кор. 6:16).

Эдди Клоэр,
Божий замысел для церкви

Автор: Эдди Клоэр
Из серии: “Псалмы”
© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается